
Enquesta longitudinal. 1a onada.
2023



Què és el Panel?



L’enquesta
Presentem la primera onada de l’estudi longitudinal del Panel Ciutadà de Catalunya. 

• Aquest estudi està dissenyat per tal d’estudiar el canvi d’actituds, creences i opinions dels catalans i 
catalanes al llarg dels propers anys. 

• Per primer cop a Catalunya, es planteja un estudi d’actituds, valors i opinions en forma d’enquesta panel: 
s’entrevistarà amb les mateixes preguntes la mateixa mostra de persones un cop l’any, durant un període 
llarg de temps.

• Es tracta d’un qüestionari i un projecte plantejat per durar en el temps, que defuig les qüestions més 
conjunturals per fixar-se en els elements més de fons.

• Per això, el qüestionari inclou preguntes sobre el que anticipem que seran els grans reptes de la societat 
catalana la propera dècada, que van des de la qüestió nacional al canvi climàtic, el canvi tecnològic o el 
demogràfic, incloent-hi la natalitat o la immigració, entre d’altres.

• L’enquesta també presta atenció a les opinions i actituds sobre qüestions de gènere, diversitat sexual, 
diversitat cultural i religiositat, o a la relació de la ciutadania amb la política i les institucions.



La mostra
• Aquesta enquesta s’ha realitzat amb la metodologia d’enquesta autoadministrada (push-to-
web+paper) a una mostra probabilística i nominal de la població de 16 i més anys resident a 
Catalunya.

• Hem seleccionat una mostra aleatòria de 16.939 persones del registre de població de Catalunya, que han rebut 
una o diverses cartes al seu domicili d’empadronament.

• Les cartes incloïen un enllaç i un codi QR per respondre l’enquesta mitjançant l’ordinador, tauleta o telèfon 
intel·ligent. Aquelles persones, que no havien respost en línia, van rebre el qüestionari en paper per ser 
completat i retornat amb un sobre de franqueig prepagat.

• Les cartes es van enviar al desembre de 2023, i les respostes es van recollir entre el 5 de desembre i el 31 de gener 
de 2024

• Hem obtingut una mostra final per a aquest estudi de 6.813 persones, 5.410 de les quals van respondre en línia 
(un 79,4%) i les 1.403 restants, en paper (un 20,6%).

• Amb aquesta estratègia de mostreig, el marge d’error mostral de l’enquesta, per a un nivell de confiança del 95% i 
sota la hipòtesi de màxima variança (p=q=0,5), el podem aproximar al +1, 2%.

• Per ajustar la mostra a la població de referència hem utilitzat ponderacions, calculades mitjançant un algoritme 
d’ajustament proporcional iteratiu (raking), que incorpora les variables de sexe i edat, lloc de naixement, llengua 
primera, nivell d’estudis i tipologia de la secció censal.
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1 Situació econòmica



Hi ha un 36% de persones 
enquestades que valora la 
seva situació econòmica 
personal com a bona; en 
canvi, només el 29% valora 
com a bona la situació 
econòmica de Catalunya.

També hi ha 10 punts 
percentuals més en qui 
pensa que la situació a 
Catalunya és més aviat 
dolenta que en els que 
avaluen la seva situació 
personal. 

Valoració de la situació econòmica actual

Més optimisme 
personal

Resultats expressats en percentatges

9. Com valora la situació econòmica de Catalunya actualment? 10. I la seva situació econòmica personal actualment?

                                                         

  

   

   

   

   

  

  

  

         

    

              

                  

                 

       

            

           

  

   

   

   

   

  

  

  

         

    

              

                  

                 

       

            

           



2 Medi ambient i canvi climàtic



La qüestió del canvi climàtic és motiu freqüent de 
discussió entre els catalans i les catalanes: un 9% en parla 
diversos cops al dia, i un 35% addicional diverses vegades 
a la setmana. En total, un 44% en parla sovint.

Un 29% en parla diversos cops al mes, i un 26% ho fa amb 
menor freqüència, dels quals un 12% no en parla mai o 
gairebé mai i el 14% restant ho fa diversos cops l’any.

Freqüència amb la que es parla del canvi climàtic

Discussió freqüent

Resultats expressats en percentatges

17. Amb quina freqüència parla sobre el canvi climàtic amb la gent del seu entorn?

  

   

   

   

   

  

                       

                             

                       

                        

                 

           



Els segments més joves de la població 
tendeixen a parlar amb menor 
freqüència del canvi climàtic que la 
gent de més edat. Així, només el 5% 
del grup d’entre 16 i 24 en parla 
diàriament, en front del 12% dels 
majors de 64. Entre el segment més 
jove els que en parlen setmanalment 
representen el 27% en front del 41% 
dels més grans. 

Per contra, és més freqüent entre el 
jovent parlar-ne poc o gens: un 18% no 
en parla mai o gairebé mai, gairebé el 
doble dels més grans.

Freqüència amb la que es parla del canvi climàtic, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges

17. Amb quina freqüència parla sobre el canvi climàtic amb la gent del seu entorn?

Joves

  

  

  

  

  

   

    

    

    

    

        

          

          

          

          

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                 

                        

                       

                             

                       



La preocupació ciutadana pel canvi climàtic s’expressa en 
una visió pessimista de les conseqüències que tindrà si 
no es fa res per frenar-lo. Tot i que la visió apocalíptica 
(farà desaparèixer la humanitat) és minoritària, un 48% 
creu que el canvi climàtic, si no se l’atura, tindrà 
conseqüències molt greus, i un 32% addicional, creu que 
seran greus. Només un 8% pensa que o bé no passarà 
res, o bé tindrà conseqüències menors.

Conseqüències de no fer res per frenar el canvi climàtic

Preocupació

Resultats expressats en percentatges

18. Amb quina d’aquestes frases està més d’acord? Si no fem res per frenar el canvi climàtic... 

  

  

   

   

  

  

  

              

                                           

                            

                                 

                              

                                  

           



   

   

   

  

                        

                           

                                 

                                            

Malgrat la visió pessimista de les conseqüències, sí que 
observem una majoria optimista respecte les possibilitats 
de frenar el canvi climàtic per evitar les seves pitjors 
conseqüències: un 63% ens diu que segur o que 
probablement hi som a temps. Per contra, un 37% creu 
que probablement, o segur que ja hem fet tard.

Som a temps de frenar el canvi climàtic?

Esperança

Resultats expressats en percentatges

19. Si es fan els esforços necessaris, fins a quin punt creu que som a temps de frenar el canvi climàtic per evitar les seves pitjors conseqüències?



3 Canvi tecnològic



La xarxa social més popular a Catalunya és Instagram, 
amb una freqüència d’ús del 57% de les persones 
enquestades. La segona xarxa més utilitzada és 
Facebook, amb un 38%. Per darrere, trobem Tiktok i X, 
que es situen al voltant del 20%. 

Ús de xarxes socials

Instagram

Resultats expressats en percentatges

20. Quines de les següents xarxes socials utilitza per al seu ús personal?

   

   

   

   

         

        

      

           



  

   

   

   

  

  

              

         

                         

         

              

           

La valoració de les conseqüències socials de les xarxes 
socials genera divisió d’opinions. Tot i que el grup més 
nombrós (44%) pensa que no són ni bones ni dolentes 
per la societat, un 27% de les persones enquestades ens 
indica que les xarxes tenen conseqüències negatives o 
molt negatives, mentre que un 28% creu que seran 
positives.

Les xarxes socials son positives o negatives?

Divisió d’opinions

Resultats expressats en percentatges

22. Tenint en compte els seus avantatges i inconvenients, valori si les xarxes socials són negatives o positives per la societat... 



La televisió és encara el mitjà 
més emprat per informar-se 
d’actualitat. Un 60% la fa servir 
per informar-se habitualment. 

La segona font d’informació són 
les xarxes socials, amb un 46%, 
seguides dels diaris digitals amb 
un 36% i la ràdio amb un 31%.

La premsa en paper, en canvi, té 
un ús declarat molt menor, del 
16%. 

Mitjans emprats per informar-se de l’actualitat

Televisió i xarxes

Resultats expressats en percentatges

21. En un dia qualsevol, quins mitjans fa servir per informar-se de l’actualitat?

   

   

   

   

   

   

   

   

                    

              

               

                

      

                          

                                      

                               



Tot i que la majoria 
d’enquestades considera 
prou probable que la 
intel·ligència artificial 
substitueixi les persones a 
la feina, hi ha també una 
visió força positiva dels 
seus efectes socials. 

La correlació entre les 
respostes a totes dues 
preguntes és negativa però 
molt petita.

Percepció dels efectes de la Intel·ligència Artificial (IA)

Tecno-optimisme

23. Valori, en la següent escala, els efectes que té per la societat en conjunt els avenços tecnològics com la intel·ligència artificial, els programes informàtics i les màquines i robots. 
24. Valori, en la següent escala, la probabilitat que les persones siguin superades o substituïdes per màquines, programes informàtics o intel·ligència artificial en la majoria de les 
feines. 

  

  

  

  

  

  
                                                                   

                        

 
    

        

     
           
           

      
    

        

 
    

        

           
         
        



Probabilitat de que la IA substitueixi les persones en les feines, per nivell d’estudis i situació 
laboral
Resultats expressats en mitjanes. 0 Gens probable – 10 Totalment probable.

24. Valori, en la següent escala, la probabilitat que les persones siguin superades o substituïdes per màquines, programes informàtics o intel·ligència artificial en la majoria de les 
feines.

   

   

   

                        

           

        

        
       

                    

   

   

   

   

           

                   

                   

                   

        
       

                    



4 Immigració, multiculturalisme i 
discriminació



La ciutadania catalana sobre-estima 
de manera acusada el percentatge de 
persones nascudes fora de l’estat que 
viu a Catalunya.

Així, tot i que la dada real, segons el 
padró municipal d’habitants és del 
22,5%, la percepció mitjana és 
significativament superior a la xifra 
real: un 34%. 

Hi ha un 16% de persones 
enquestades que creu que més de la 
meitat dels residents a Catalunya han 
nascut fora de l’estat.

Percepció de la proporció de població nascuda fora de l’Estat a Catalunya

Percepció distorsionada

Resultats expressats en percentatges

25. De cada 100 persones que viuen a Catalunya, quantes diria que han nascut fora de l’Estat espanyol, aproximadament? 
*Població a 1 de gener de 2023. Padró municipal d’habitants Idescat
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En una versió anterior, es va indicar com a dada real el percentatge de població amb estrangera a Catalunya (amb nacionalitat no espanyola) provinent del Cens (17%). 



Malgrat la sobre-estimació, la 
percepció declarada de manera 
majoritària per part de la societat 
catalana sobre els efectes de la 
immigració és neutra o positiva. 

La posició mitjana és que la 
immigració és positiva per 
l’economia i per la vida cultural 
catalanes. 

Pel que fa a si la immigració fa de 
Catalunya un lloc millor o pitjor per 
viure-hi, la resposta majoritària és 
neutra.

Actituds cap a la immigració 

Actituds positives

26. Valori, en la següent escala, fins a quin punt és bo o dolent per a l’economia catalana que gent d’altres països vingui a viure aquí? 27. Valori, en la següent escala, fins a quin 
punt amb les persones d’altres països que venen a viure aquí... 28. Valori, en la següent escala, fins a quin punt l’arribada de persones d’altres països fa que Catalunya sigui...

  

  

  

  

  

  

  

  

  

            

          

            

    
      
   

          
        

                 
   

          
        

         
        
        

           

              
    

        
        

           

 
         

     
    

      
         

           
         

     
    

      
         



         

         

          

         

           

           

           

                              

                 

                            

                                    

                       

                  

                            

   
         
        

       
    
         
      

           

Si demanem fins a quin punt algú proper 
a l’enquestat es sentiria còmode si un dels 
seus fills o filles tingués una relació de 
parella amb persones de diversos 
col·lectius, podem mesurar els nivells de 
tolerància i acceptació de la diversitat.

Observem diferències importants entre 
col·lectius: les persones magribines, 
gitanes i transsexuals són les que 
generarien més incomoditat: el 50% o més 
es situa en el 5 o per sota en una escala 0-
10).

En canvi, en el cas de persones gais, 
lesbianes o bisexuals, llatinoamericanes, 
negres o asiàtiques l’acceptació és molt 
més gran: entre el 65 i el 70% es situen 
per sobre del 5.

Actituds cap a una relació amorosa del fill/a amb diferents col·lectius

Diferències entre 
col·lectius

Resultats expressats en percentatges

29. Com creu que se sentiria algú del seu entorn proper si un dels seus fills o filles mantingués una relació amorosa amb una persona d’algun dels següents grups... 



Resultats expressats en percentatges. 0 Totalment incòmode – 10 Totalment còmode 
Resultats expressats en percentatges

29. Com creu que se sentiria algú del seu entorn proper si un dels seus fills o filles mantingués una relació amorosa amb una persona d’algun dels següents grups... 

   

   

   

   

   

   

   

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

        
                                                

                  

                            

                       

                            

                           
        

                 

                              



   

   

   

  

  

             

                

            

             

           

Hem demanat per la percepció de la discriminació a 
Catalunya, entesa com un tracte diferent i perjudicial a les 
persones per motiu d'elements com el color de la pell, la 
nacionalitat, l'orientació sexual, l'aspecte físic, la situació 
econòmica, entre d'altres.  

El 61% dels enquestats creu que la discriminació és molt 
o bastant habitual a Catalunya. Un 35% creu que és poc 
habitual, i només un 3% pensa que es no ho és gens.

Percepció de la discriminació a Catalunya

Discriminació bastant o molt 
habitual

Resultats expressats en percentatges

30. Segons la seva opinió, com d'habitual és a Catalunya la discriminació?  Per discriminació entenem donar un tracte diferent i perjudicial a les persones per motiu d'elements 
com el color de la pell, la nacionalitat, l'orientació sexual, l'aspecte físic, la situació econòmica, entre d'altres. 



Un 29% de les persones 
enquestades afirma haver patit 
algun tipus de discriminació.

Hem demanat, a aquest grup, quins 
havien estat els motius d’aquesta 
discriminació, en format de resposta 
múltiple. Els motius de discriminació 
més mencionats són el lloc de 
procedència o nacionalitat (el 41%) i 
la llengua (40%). Després, hi ha 
l’aspecte físic (26%) l’origen ètnic o 
cultural (23%) i la discriminació per 
sexe o gènere (21%).

La resta de motius recullen menys 
del 20% de mencions. 

Motius pels que s’ha patit discriminació

Origen i llengua

Resultats expressats en percentatges

31. Ha patit vostè algun tipus de discriminació a Catalunya alguna vegada?  32. Per quin o quins motius creu que es produeix o es va produir la discriminació? 

  

  

 

  

  

           

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

  

  

  

                                  

       

             

                       

                                  

                                       

             

       

                 

    

                                 

                   

      



5 Educació i valors



Si demanem als catalans i catalanes quins són els valors 
que consideren més importants per transmetre als fills i 
filles, l’esforç i la independència de criteri destaquen com 
als més mencionats, amb un 41 i un 38%, respectivament. 

La imaginació i creativitat recull un 14% de mencions, i 
l’obediència un 5%. 

Valors per transmetre als fills/es

Esforç i independència de criteri

Resultats expressats en percentatges

33. A continuació presentem quatre valors o qualitats que les famílies poden transmetre als seus fills i filles. Per vostè, quina és el més important?

   

   

   

  

  

                  

                        

                      

          

           



El 53% de les persones 
enquestades es mostra a favor 
d’un model educatiu basat en les 
competències i el treball per 
projectes. 

El 27%, en canvi, prefereix un 
basat en la transmissió de 
coneixements i l’estudi de 
memòria.

Una de cada cinc persones no 
expressa una posició definida 
sobre aquesta qüestió

Model educatiu

Model de 
competències

Resultats expressats en percentatges

34. Vostè, personalment, de quin tipus de model educatiu és més partidari/ària?

   

   

   

  

                                                    

                                                             

        

           



6 Canvi demogràfic



El 61% de les persones identifica tenir 
temps lliure com a imprescindible per tenir 
una vida plena, i un altre 30% ho veu molt 
important. El 93% també pensa que tenir 
una feina que t’agradi és imprescindible o 
molt important.

El 28% creu que tenir una casa en propietat 
és imprescindible i un 46 pensa que és molt 
important per a una vida plena. 

Un 17 creu que tenir parella estable és 
imprescindible, i un 48% ho veu molt 
important. Tenir fills és imprescindible per a 
un 15%, però molt important per a un 43%. 
Finalment, tenir molts diners és 
imprescindible per a un 9% però molt 
important per un 50%. 

Elements per tenir una vida plena

Tenir temps lliure i una 
feina que t’agradi

Resultats expressats en percentatges

35. Quin és el grau d’importància que tenen els següents aspectes per tenir una vida plena?

        

           

          

        

      

      

                  

           

                     

                           

                                                       

                                                              

              

                                      

                  

                  

              

           



L’edat que es considera ideal per ser 
mare, de mitjana, són els 28,3 anys i 
per ser pare, els 29,5. Actualment a 
Catalunya l’edat mitjana a la 
maternitat són els 32,6 anys. 

Hi ha diferències importants entre 
l’edat ideal per ser mare i per ser 
pare: El 29% pensa que l’edat ideal 
per ser mare es entre 25 i 27 anys, 
però, per ser pare, aquesta edat 
només la considera ideal un 15%.

En canvi, el 28% creu que l’edat ideal 
per ser pare és de 37 o més anys, 
mentre que només un 1% creu que 
aquesta és l’edat ideal per ser mare 
per primer cop.

Edat ideal per tenir fills/es
Resultats expressats en percentatges

36. En la seva opinió, quina edat és la ideal per a què una noia o una dona sigui mare per primera vegada? 37. I per a què un noi o un home sigui pare per primera vegada?

Les dones, més joves
                                              

  

   

   

  

  

  

                

            

            

            

            

             

                    

   

   

  

  

   

                

            

            

            

            

             

                  



Quan demanem pel nombre de fills que li 
agradaria o li hagués agradat tenir a la gent, 
l’opció més triada és la parella: un 49% creu que 
el nombre ideal de fills és de 2, i un 22% pensa 
que són tres. 

Si ho comparem amb el nombre de fills que 
realment te la persona enquestada, veiem com 
dos fills és l’opció preferida per la gent que no té 
fills si estan per sota dels 40 anys, i també per la 
gent que en té un o, sobretot, dos. El 73% de la 
gent que en té tres ho considera el nombre ideal, 
mentre que els que en tenen 4 o més es troben 
més dividits. 

Cal destacar que el 50% dels que tenen un fill/a 
vol tenir o hauria volgut tenir-ne dos, i un 20% 
addicional, tres o més. Entre els majors de 40 
anys que no tenen fills, la majoria en voldria o 
n’hagués volgut tenir, per bé que n’hi ha un 37% 
que estan satisfets amb no tenir-ne cap. 

Nombre ideal de fills/es, per fills que es tenen

Congruència a partir de dos fills

Resultats expressats en percentatges

39. I, a vostè personalment, quants fills li agradaria o li hagués agradat tenir? 104. Quants fills o filles té?

  

  

  

  

 

        

         

           

           

        

        
       

     
         

         
       

     
         

         
   

    
      

    
        

    
        

      
   

       

          

          

        

   

                       

 
 
 

 
  

  
 
 
 
  
 
 
  
   
 
  

 



Hem demanat l’opinió sobre l’evolució de la natalitat a 
Catalunya. Un 68% de les persones enquestades creu que 
neixen hi pocs xiquets i xiquetes, a Catalunya. 

Un 25% pensa que el nombre de naixements és adequat, 
i només un 5% pensa que la natalitat és massa elevada.

Percepció dels naixements a Catalunya

Percepció de poca natalitat

Resultats expressats en percentatges

40. Creu que a Catalunya actualment...

   

   

  

  

                         

                                       

                          

           



   

   

   

   

  

                

       

            

       

              

                  

Hem demanat als enquestats quina 
creuen que és l’edat ideal per a que 
una persona es jubili. L’opció més 
popular, amb un 42%, és la que indica 
que l’edat de jubilació ideal és als 60 
anys.

Un 28% creu que hauria de ser als 65 
anys, i un 14% es situa entre una i 
l’altra. Per contra, un 11% creu que 
l’edat ideal és abans dels 60, i un 5%, 
per sobre dels 65.

Edat ideal de jubilació
Resultats expressats en percentatges

38. En la seva opinió, quina edat és la ideal per a què una persona es jubili?

Jubilar-se als 60 anys



L’opinió sobre l’edat ideal de jubilació 
canvia segons l’edat de la persona 
enquestada.

En tots els grups d’edat la gran majoria 
(44-47%) creu que l’edat ideal és als 60, 
excepte en el grup d’edat de 65 anys o 
més.

Aquests últims consideren en gran 
proporció (45%) que l’edat ideal de 
jubilació és als 65 anys. Els que opinen 
que és als 60 es redueix a un 30%.

Edat ideal de jubilació, per edat
Resultats expressats en percentatges

38. En la seva opinió, quina edat és la ideal per a què una persona es jubili?

65 anys o més, edat de 
jubilació als 65.

  

  

  

  

 

        

          

         

          

     

        
       

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

              

       

            

       

                

 
 
 
  
  

 
 
  
 
 
  
 
 
   

 
  



7 Gènere i identitat sexual



El 50% de les persones veu l’acceptació 
creixent de les persones trans com a 
una cosa positiva o molt positiva.

En canvi, que les persones no s’hagin 
de definir com a homes o dones és 
percebut com a positiu per un 31%.

El 34% veu positiva l’acceptació de les 
noves formes de relació (poliamor, 
relació oberta...).

L’increment de joves bisexuals, gais o 
lesbianes es veu com a positiu o molt 
positiu pel 28% dels enquestats, i un 
50% creu que no és positiu ni negatiu.

Opinions sobre identitat de gènere, orientació sexual o formes de relació

Persones trans

Resultats expressats en percentatges

41. Fins a quin punt creu que les següents situacions són una cosa positiva o negativa per a la nostra societat...

         

         

         

          

                                                         

                                                                          

                                                                                                          

                                           

   
             

   
 
                       

   
    
             

           



L’estudi incorpora tres ítems per 
mesurar el sexisme modern. 

El 37% de les persones està d’acord 
amb que algunes dones posen 
denúncies falses.

El 35% creu que la crítica als acudits 
masclistes és exagerada.

Finalment, tres de cada 10 persones 
comparteix la idea que el moviment 
feminista ha anat massa lluny.

Sexisme modern
Resultats expressats en percentatges

42. En quina mesura està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions? 

Més del 30% d’acord

           

           

           

                                         

                                              

                                                                                                

            

       

                         

           

                

           



Per grups d’edat, on hi ha una 
divergència més gran entre 
homes i dones és en els de 16 a 
24 anys. El 46% dels homes 
d’aquesta franja d’edat està 
d’acord o molt d’acord amb que 
el moviment feminista ha anat 
massa lluny (vs el 23% de les 
dones), el 47% creu que la crítica 
als acudits masclistes és 
exagerada (vs el 19% de les 
dones), i el 59% que algunes 
dones posen denúncies falses 
per obtenir beneficis (vs el 31% 
de les dones).

A la resta de grups d’edat es 
poden observar les diferències 
entre sexes però amb una 
distància més reduïda conforme 
incrementa l’edat.

Sexisme modern, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges. Molt d’acord + D’acord.

42. En quina mesura està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions? 

Divergència entre 
sexes en el grup de 
més joves

     

     

     

     

     

     

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                              

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                         

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                        
                                          
            

          

          

          

          

          

          



En una escala de 0 a 10, en què 0 seria molta 
desigualtat en perjudici dels homes, 5 seria igualtat 
entre homes i dones, i 10 molta desigualtat en 
perjudici de les dones, la mitjana de la població 
catalana es situa en el 6,3. 

L’opció més freqüent és el 5 (igualtat), amb un 22%, 
seguida del 7 (desigualtat en perjudici de les dones), 
amb un 18% i el 8, amb un 16%.

Les posicions que perceben desigualtats contra els 
homes són minoritàries a Catalunya: sumant les 
respostes entre el 0 i el 4, hi ha un 16% que es situa 
en aquesta posició.

Percepció de la desigualtat entre homes i dones

Desigualtat en perjudici de les 
dones

Resultats expressats en percentatges

43. Com qualificaria vostè les desigualtats que existeixen actualment entre homes i dones a Catalunya?

            

  

  

  

       
           

  
         

    
     

           
        
     

       
     

            
           

  
         
      
     



Per tal de mesurar les actituds respecte el debat sobre el 
gènere i el llenguatge, hem demanat als enquestats quina 
expressió prefereixen per referir-se a un grup de 
persones. 

Oferim les opcions del masculí genèric (tots), del 
desdoblament (tots i totes), del femení genèric (totes) i 
també la proposta “totis”, pensada per incloure 
explícitament també els gèneres no binaris.

Les dues opcions més populars, amb molta diferència, 
són l’ús del masculí genèric (tots) i el desdoblament. De 
fet, obtenen pràcticament el mateix percentatge de 
preferència: 47 i 46%, respectivament. El femení genèric i 
la tercera forma són molt menys populars.

 

Expressió lingüística preferida

Divisió d’opinions

Resultats expressats en percentatges

44. Per referir-se a un grup de persones, quina expressió prefereix? 

   

   

  

  

  

    

            

     

     

           



Expressió lingüística preferida, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges

44. Per referir-se a un grup de persones, quina expressió prefereix? 

     

      

      

     

     

      

      

     

     

     

     

     

              

               

               

               

               

              

               

               

               

               

                          

               



8 Desigualtats



Una àmplia majoria, del 84%, 
creu que a Catalunya les 
desigualtats de renda i 
riquesa entre pobres i rics 
són massa grans.

Només un 13% pensa que 
aquestes són les adequades i 
un 1% que són massa petites.

Percepció de les desigualtats de renda i riquesa a Catalunya

Molta desigualtat

Resultats expressats en percentatges

45. Vostè creu que a Catalunya les desigualtats de renda i riquesa entre pobres i rics són...

   

   

  

  

           

             

             

           



Quan es pregunta com hauria d’afrontar el govern les 
desigualtats socials, un 26% pensa que les hauria 
d’eliminar del tot mitjançant impostos i transferències. 

Un 47% creu que caldria reduir-les molt, que és l’opció 
més popular. Un 20% (és a dir, una de cada cinc 
persones) diu que les hauria de reduir una mica. 
Finalment, un 4% pensa que el govern no hauria de 
reduir gens les desigualtats socials.

Paper del govern respecte les desigualtats

Reduir les desigualtats

Resultats expressats en percentatges

46. I creu que el govern, amb impostos i transferències, hauria de... 

   

   

   

  

  

                                 

                            

                                

                                         

           



La creença en la meritocràcia com a 
mecanisme de mobilitat social està 
bastant estesa a Catalunya. El 69% creu 
que els factors més importants per 
progressar socialment són, o bé la 
intel·ligència i el talent, o bé l’esforç. 

Per contra, un 23% indica l’origen 
familiar com al factor més important 
per al progrés social. L’atzar, amb un 
5% i l’explotació dels treballadors, amb 
un 1% són factors percebuts com a 
molt menys importants.

Factors importants per a la mobilitat social
Resultats expressats en percentatges

47. Quin del següents factors creu que és més important per aconseguir progressar socialment en aquest país?  48. I el segon? 

Intel·ligència i esforç                         

   

   

   

  

  

  

                                             

             

                                       

       

                         

           

   

   

   

   

  

  

                                             

             

                                       

       

                         

           



9 Entorn geopolític internacional



El 10% de les persones 
enquestades creu que la Unió 
europea hauria de convertir-se en 
un sol estat i tenir totes les 
competències. 

L’opció més popular, tanmateix, és 
la que diu que la UE hauria de 
tindre més o moltes més 
competències, amb un 41% de 
suport. 

Un 26% creu que ja està bé el nivell 
de poder actual de la UE, i un 12% 
pensa que n’hauria de tenir menys. 
Finalment, un 5% creu que la Unió 
Europea hauria de desaparèixer.

Competències de la Unió Europea

Més competències

Resultats expressats en percentatges

49. Vostè creu que la Unió Europea hauria de tenir...

   

   

   

   

  

  

  

  

                                                                   

                                      

                               

                                        

                                 

                                        

                                          

           



L’actor global amb menys 
simpatia és Rússia, amb una 
mitjana de 2,8, i un volum 
significatiu de respostes en 0 
(cap simpatia).

En segon lloc, també per sota del 
5 estaria la Xina, amb un 4,2; 
seguida dels Estats Units amb un 
4,8.

La Unió Europea obté una 
valoració mitjana de 6,7 en 
simpatia.  

Simpatia cap a actors globals

Només la UE té més 
de 5 en simpatia

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

                

                  

                        

                        

 
   

        

           
     

        

 
   

        

           
     

        

 
   

        

           
     

        

 
   

        

           
     

        



Preocupació per l’afectació d’un conflicte armat, per sexe, edat i nivell d’estudis
Resultats expressats en mitjanes. 0 Cap preocupació – 10 Molta preocupació.

51. Fins a quin punt està vostè preocupat/ada perquè algun conflicte armat internacional ens pugui afectar en els propers anys?

   

   

   

   

   

   

   

                 

               

               

               

               

     

     

        
       

               

   

   

   

   

           

                   

                   

                   

        
       

                    



10 Qüestions socials i salut



Mentre que a nivell general hi ha una 
distribució semblant de les persones 
que creuen que el català es fa servir 
bastant (42%) i les que creuen que es 
fa servir poc (43%), existeix una relació 
entre la percepció de l’ús del català i el 
sentiment de pertinença que es té.

 Gairebé 6 de cada 10 que se senten 
tan espanyols com catalans, creuen 
que el català es fa servir bastant.

En canvi, gairebé 6 de cada 10 
persones que se senten més catalanes 
que espanyoles pensen que es fa servir 
poc. I gairebé 8 de cada 10 de les que 
només se senten catalanes pensa el 
mateix.

Ús del català en l’actualitat
Resultats expressats en percentatges

52. Al seu parer, el català a Catalunya actualment s’usa...?

Més identificació 
catalana, menys 
percepció de l’ús del 
català

  

  

  

 

          

            

            

      

        
       

     
          

   
          

   
          

   
          

   
          

   
          

   
          

     
                

    

   

       

    



Gairebé la meitat de les persones 
creuen que el català es fa servir menys 
que fa 5 anys. 

No obstant, segons sentiment de 
pertinença, entre el 44 i el 47% dels 
que tenen identitat més espanyola que 
catalana o tan espanyola com catalana, 
pensen que el català es fa servir igual 
que fa 5 anys.

Els que se senten més catalans que 
espanyols o només catalans, en canvi, 
creuen que es parla menys que fa 5 
anys, concretament un 63% i un 83% 
respectivament.

Ús del català en retrospectiva
Resultats expressats en percentatges

53. Socialment, pensa que el català a Catalunya s’usa més, igual o menys que fa 5 anys?

Més identificació 
catalana, més percepció 
de que l’ús del català ha 
disminuit

  

  

  

           

            

            

        
       

     
          

   
          

   
          

   
          

   
          

   
          

   
          

     
                

                   

                   

                 



Mentre que el 42% de la societat creu 
que el català s’usarà igual que avui 
d’aquí 5 anys, el 43% creu que s’usarà 
menys.

Tenint en compte el sentiment de 
pertinença, s’observa que la meitat 
dels que se senten més catalans que 
espanyols pensen que s’usarà menys, i  
7 de cada 10 que se senten només 
catalans, també.

La meitat dels que se senten només 
espanyols o més espanyols que 
catalans creuen que el seu ús es 
mantindrà igual que avui, igual que el 
55% dels que se senten igualment 
espanyols i catalans.

Ús del català en prospectiva
Resultats expressats en percentatges

54. Creu vostè que en els propers 5 anys el català a Catalunya s’usarà més, igual o menys que avui en dia?

Més identificació 
catalana, més percepció 
de que l’ús del català 
disminuirà en el futur

  

  

  

           

            

            

        
       

     
          

   
          

   
          

   
          

   
          

   
          

   
          

     
                

                      

                      

                    



   

   

   

  

   

   

  

              

                                                                

                                                                      

                                                                        

                                       

                                                              

           

El 26% de persones afirma, amb 
claredat, que no creu en Déu. Un 19% 
afirma que hi creu, i que no té dubtes. 
Per tant, un 45% ens expressa una 
posició contundent sobre la qüestió de 
l’existència de Déu en un sentit o en un 
altre. 

El 55% restant, en canvi, expressa 
posicions intermèdies o dubtes. Entre 
aquestes, les més freqüents, amb un 
17% de resposta cadascuna, són 
l’agnòstica (no sé si Déu existeix i no 
crec que es pugui saber) i la que no 
creu en un Déu personal però sí en 
alguna mena de poder superior més 
indeterminat. 

Creença en Déu
Resultats expressats en percentatges

56. Amb quina de les següents frases sobre creure i no creure en Déu se sent més identificat/ada?

Dubtes i posicions 
intermèdies



En general, observem que els catalans i 
catalanes atorguen poca importància a 
Déu en les seves vides. 

En cap grup d’edat o sexe la 
importància de Déu a la vida obté una 
mitjana superior al 5, per bé que entre 
els majors de 64 anys s’hi acosta, amb 
un 4,7 de mitjana. També observem un 
nivell de religiositat més intens entre 
les dones que no pas entre els homes.

Importància de Déu a la vida
Resultats expressats en mitjanes. 0 Gens important – 10 Molt important.

55. Fins a quin punt diria que és important Déu a la seva vida?

Poca importància
   

   

   

   

   

   

   

                 

               

               

               

               

     

     

        
       

               



   

   

   

   

   

   

   

                 

               

               

               

               

     

     

        
       

               

Entre sexes, les dones diuen viure més el dia a dia que els 
homes.

En relació amb l’edat, els més joves estan de mitjana més 
inclinats a planificar el futur`, mentre que els de més de 
64 anys es troben de mitjana en un 5,8, més a prop de 
viure el dia a dia.

Planificació del futur

Més edat, menys planificació

Resultats expressats en percentatges. 0 Intento planificar el futur al màxim – 10 Em limito a viure el dia a dia

57. En general, intenta planificar el seu futur al màxim o es limita a viure el dia a dia. Per respondre situï’s en la següent escala:



Més del 50% de les persones 
expressa que han sentit 
benestar en tots els ítems 
presentats almenys la meitat 
del temps, o amb més 
freqüència.

L’ítem en què trobem resultats 
més negatius és en el descans: 
un 47% ens diu que, durant les 
darreres setmanes, s’han 
despertat frescos i descansats 
menys de la meitat dels dies.

Benestar subjectiu

Benestar 
relativament alt

Resultats expressats en percentatges

63. A continuació hi ha unes afirmacions sobre sentiments i pensaments. Indiqui per cadascuna de les cinc afirmacions quina defineix millor com s’ha sentit vostè durant les 
últimes dues setmanes. 

           

          

           

           

         

                                      

                                        

                                                                

                                 

                                 

   

             

                            

                          

                       

            

           



   

   

  

  

  

                                              

                                                                                              

                                                                

        

           

Sis de cada 10 persones 
enquestades creu que els 
animals han de tenir alguns 
drets, però no els mateixos 
que les persones.

No obstant, un terç de la 
mostra creu que els animals 
haurien de tenir els mateixos 
drets que les persones. 
Només un 3% indica que els 
animals no necessiten gaire 
protecció de drets.

Tracte als animals

Alguns drets

Resultats expressats en percentatges

58. Quina d’aquestes frases representa millor la seva opinió sobre el tracte dels animals?



El grau de satisfacció amb la 
vida, en una escala de 0 a 10es 
situa, de mitjana, en el 6,8. 

Ni hi ha diferències significatives 
en el nivell de satisfacció amb la 
vida entre homes i dones.

Tanmateix, sí que s’observa com 
la satisfacció augmenta amb 
l’edat: els  enquestats de més 
de 64 anys tenen de mitjana 0,6 
punts més de satisfacció que els 
de 16 a 34 anys.

Satisfacció amb la vida 

6,8 de satisfacció 
mitjana

Resultats expressats en mitjanes. 0 Gens satisfet/a – 10 Totalment satisfet/a.

59. En conjunt, quin és el nivell de satisfacció que té amb la seva vida actualment?

   

   

   

   

   

   

   

                 

               

               

               

               

     

     

        
       

               



Hem demanat pel grau de 
satisfacció amb aspectes més 
concrets de la vida: Salut, 
relacions socials, feina i 
família.

El que genera més satisfacció 
als catalans i catalanes és la 
situació familiar, amb un 7,7 
de mitjana.

La resta de dimensions es 
situen al voltant del 7 de 
mitjana: les relacions socials 
amb un 7,1, l’estat de salut 
amb un 7 i la feina amb un 
6,9.

Satisfacció amb aspectes de la vida 

La família

61. En conjunt com de satisfet/a està vostè amb... 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

                               

                      

                      

                        

 
    

        

           
    

        

 
    

        

           
    

        

 
    

        

           
    

        

 
    

        

           
    

        



De mitjana, les persones responen un 
5,5 en un escala 0-10, on 0 és que la 
majoria de la gent intentaria aprofitar-
se d’ells si en tingués l’oportunitat i 10 
que intentaria ser justa.

Un 31% es situa per sota del 5, i per 
tant expressa desconfiança social. Un 
23% es col·loca en el punt neutre, i el 
grup més nombrós, un 45%, el trobem 
entre el 6 i el 10 i per tant, amb nivells 
positius de confiança social.

Confiança social

62. Creu vostè que la majoria de la gent intentaria aprofitar-se de vostè si tingués l’oportunitat, o que intentaria ser justa? 

La gent intentaria ser 
justa            

  

  

  

 
       

          
            

           
       

          
         



El 30% manifesta que mai te temps per 
un mateix; mentre que un 37% sent 
que s’espera més d’un del que es pot 
gestionar amb el temps que es té.

Temps i expectatives
Resultats expressats en percentatges

64. Quin és el seu grau d’acord o desacord amb les següents afirmacions...

Poc temps i moltes 
expecatives

          

          

                                                             

                              

                 

                 

                         

                     

                     

           



La sensació de manca de temps per un 
mateix i, sobretot, que s’espera més 
d’un mateix del que es pot gestionar 
són més pronunciades en les dones 
que en els homes. 

La sensació de no tenir temps per un 
mateix ocorre sobretot entre els 25 i 
els 49 anys; i la de que s’espera massa 
d’un disminueix significativament 
conforme augmenta l’edat.

Temps i expectatives, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges

64. Quin és el seu grau d’acord o desacord amb les següents afirmacions... a) Mai tinc temps per mi mateix/a; b) S'espera més de mi del que puc gestionar en el temps que tinc

Dones, amb menys 
temps i més pressió

              

               

               

               

               

              

               

               

               

               

          

                              

          

                                                             

        

          

          

         

         

        

         

        

         

        

        

          

          

         

         

         

        

         

        

        

                 

                 

                         

                     

                     

           



11 Seguretat



Quan demanem sobre la 
severitat de les lleis i penes 
per a les persones que 
cometen delictes, el 64% de 
persones enquestades ens 
respon que pensa que són 
massa toves.

Un 30% pensa que són 
adequades, mentre que 
només un 3% qualifica les 
lleis i penes d’excessivament 
dures. 

Percepció de les penes 

Lleis i penes 
massa toves

Resultats expressats en percentatges

65. Vostè creu que al nostre país, en general, les lleis i penes per a les persones que cometen delictes són...

  

   

   

  

           

         

           

           



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

         

   

        
       

     

   

   

  

          

   

           

Més del 50% dels simpatitzants 
de tots els partits creuen que les 
lleis i penes per persones que 
cometen delictes són massa 
toves. 

Els que més ho pensen són els 
simpatitzants de Vox, un 91%. 
Per contra, els simpatitzants de 
Comuns i CUP són els que ho 
compareixen menys, per bé que 
la meitat d’aquests dos col·lectius 
també creu que les penes en 
general són massa toves.

Percepció de la severitat de les penes, per simpatia de partit 

Lleis i penes massa 
toves

Resultats expressats en percentatges

65. Vostè creu que al nostre país, en general, les lleis i penes per a les persones que cometen delictes són...



La preocupació per la seguretat 
és més freqüent entre les dones i 
entre la gent gran. El 37% de 
dones diuen que sovint o sempre 
es senten preocupades per ser 
víctimes d’algun delicte, cinc 
punts més que en el cas dels 
homes.

Per grups d’edat, qui expressa 
més preocupació són les dones 
de més de 50 anys, amb gairebé 
un 40%.

Els homes de 16 a 24 anys són el 
col·lectiu menys preocupat per 
ser víctima de delictes, amb un 
29%.

Preocupació per ser víctima d’un delicte

37% de dones 
preocupades per ser 
víctimes

Resultats expressats en percentatges. Sempre + Sovint.

66. Amb quina freqüència se sent preocupat/ada perquè vostè, o qualsevol altra persona que visqui amb vostè, pugui ser víctima d’un delicte?

  

  

          

          

        
       

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

     

     



La preocupació per la seguretat és 
més freqüent entre homes i dones 
del decil 1, i entre les dones dels 
decils 3 i 4.

On es troben les majors diferències 
per sexe és en els decils 3 al 8, amb 
distàncies de 5-7 punts percentuals 
més de les dones sentint sempre o 
sovint por de ser víctimes de delictes 
que els homes.

El decil 9 i 10, els de renda més alta, 
són els que, en conjunt, tenen 
menys proporció de persones amb 
aquesta preocupació de forma 
constant o habitual.

Preocupació per ser víctima d’un delicte, segons decil de renda de la secció censal

Decils intermitjos amb 
més diferència per 
sexe

Resultats expressats en percentatges. Sempre + Sovint.

66. Amb quina freqüència se sent preocupat/ada perquè vostè, o qualsevol altra persona que visqui amb vostè, pugui ser víctima d’un delicte?

  

  

          

          

        
       

       
        
         

             
         

 
        
        

         
       

         
         

     

     



El 33% de dones se sent poc o 
gens segura tornant sola a casa 
de nit, 12 punts més que en el 
cas dels homes.

Les dones joves són les que 
tenen una sensació més acusada 
d’inseguretat. El 66% de les 
dones de 15 a 24 anys se sent 
poc o gens segura, gairebé el 
doble que els homes de la seva 
edat. 

Els col·lectius que senten menys 
inseguretat són els homes de 
més de 50 anys.

Sensació de seguretat quan es torna sola a casa de nit

Les dones es senten 
molt menys segures

Resultats expressats en percentatges. Poc + Gens.

67. Fins a quin punt se sent segur/a quan va caminant sol/a a la zona on viu quan es fa fosc? 

  

  

          

          

        
       

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

     

     



La preocupació per la privacitat de les 
dades ha fet que el 38% de persones 
hagi deixat de publicar fotos a les 
xarxes,  el 37% hagi deixat de donar 
opinions a xarxes sobre temes 
polèmics, i el 25% hagi deixat de 
comprar per internet.

Tanmateix, el grup més nombrós és el 
que diu que el seu comportament en 
aquests àmbits no ha canviat arran de 
la preocupació per la privacitat i 
seguretat de les seves dades.

La preocupació per la seguretat de les dades ha fet que deixi de...
Resultats expressats en percentatges

68. Durant els últims 12 mesos, la preocupació per la privacitat i la seguretat de les seves dades ha fet que deixi de...

38% deixa de publicar 
fotos i 37% de donar 
opinions polèmiques

      

      

      

                                                                         

                                          

                                                         

               



12 Valors polítics



Les dones manifesten, de 
mitjana un interès per la 
política inferior d’un 5,5 
en una escala de 0 a 10, 
mentre que els homes 
tenen una mitjana de 6,1.

Interés per la política

Els homes 
expressen més 
interès polític

71. Fins a quin punt diria que la política li interessa en una escala del 0 al 10? 

  

  

  

  

  

  
          

                        

 
    

           
    

 
    

           
    



El 50% dels enquestats està 
d’acord amb l’argument 
tecnocràtic, que defensa que els 
experts prenen millor decisions 
que els representants escollits 
democràticament.

Més del 40% comparteix la idea 
que governs i parlaments puguin 
ignorar sentències judicials que 
tinguin motivacions polítiques, 
que la voluntat de la majoria ha 
de prevaler per sobre les lleis 
existents i que cal qüestionar el 
dret vot universal.

Actituds sobre la democràcia

50% d’acord amb 
que les millors 
decisions les prenen 
els experts

Resultats expressats en percentatges

72. Valori el seu grau d’acord o desacord amb cadascuna de les següents afirmacions...?

           

            

           

            

                                                                                                         

                                                                                                       

                                                                                                       

                                                                                                                       

            

       

                         

           

                

        

           



Eix esquerra - dreta

73. Quan es parla de política, normalment s’utilitzen les expressions esquerra i dreta. On s’ubicaria vostè?

          

  

  

  

 
       
        

           
       

     



Eix esquerra – dreta, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges

73. Quan es parla de política, normalment s’utilitzen les expressions esquerra i dreta. On s’ubicaria vostè?

         

         

         

         

        

         

        

        

        

       

     

     

              

               

               

               

               

              

               

               

               

               

                                                                             



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

                                           

                                   

                      

                        

 
   

         

           
     

         

 
   

         

           
     

         

 
   

         

           
     

         

 
   

         

           
     

         

Totes les institucions tenen una 
mitjana de confiança per sota 
del 5, en una escala del 0 al 10.

No obstant, el Parlament de 
Catalunya i el Parlament 
Europeu s’hi acosten molt, amb 
mitjanes de 4,9 i 4,8 
respectivament. 

El Congrés dels Diputats té una 
valoració mitjana de 4, i els 
jutges i tribunals de 4,1.

Confiança en institucions

Totes amb 
confiança mitjana 
inferior a 5

78. Fins a quin punt confia vostè personalment en cadascuna de les següents institucions?



Més de la meitat de les persones 
proven de no parlar de política amb 
gent que no coneixen gaire per tal 
d’evitar tensions.

Una de cada quatre persones mostra 
preocupació per si les reunions amb 
amics o familiars acaben en 
discussions polítiques.

Però el 60% de les persones no s’ha 
distanciat d’amics o familiars per les 
seves opinions polítiques, i el 53% 
diu que no s’emprenya ni es frustra 
quan parla de política amb algú que 
te opinions diferents a la seva.

Polarització social

El 50% evita temes 
polítics, però es 
rebutja la polarització

79. Digui fins a quin punt està d’acord o en desacord amb cadascuna de les següents frases:

          

          

          

          

                                                                             

                                                                                           

                                                                                

                                                                                      

            

       

                         

           

                

           



Com a primera prioritat política, el 37% 
diu que és la reducció de la pobresa, 
seguit de l’impuls del creixement 
econòmic, amb un 28%, del manteniment 
de l’ordre amb un 21%, i només el 14% 
creu que ho siguin les relacions 
Catalunya-Espanya.

La segona prioritat més escollida és 
l’impuls al creixement econòmic, pel 36% 
de persones. 

Com a tercera, el 32% diu mantenir l’ordre 
i la seguretat.

Quant a la quarta prioritat, el 59% diu que 
ho és les relacions Catalunya-Espanya. 

Temes polítics prioritaris

Reduir la pobresa, i 
després el creixement 
econòmic

Resultats expressats en percentatges

70. Ordeni els següents temes polítics de més prioritari (1) a menys prioritari (4) pel Govern de Catalunya:

       

        

        

        

       
         

      
         

       
         

      
         

                               
       

                            
                           

                       
                    

                               



La mitjana de catalanisme en 
les persones enquestades és 
de 6,2, sent 10 màxim 
catalanisme. 

La d’espanyolisme és un 4.1. 

Tot i això hi ha un volum 
elevat de persones situades 
al 5, tant en una identitat 
com en l’altra.

Identitats nacionals (I)

Catalanisme

11. On s’ubicaria vostè en la següent escala, en la qual el 0 significa mínim catalanisme i el 10 màxim catalanisme? 12. On s’ubicaria vostè en la següent escala, en la qual el 0 
significa mínim espanyolisme i el 10 màxim espanyolisme?

  

  

  

  

  

  
                       

                        

 
     

           

           
     

           

 
     

            

           
     

            



         

         

                                                         

                       

        

         

                                                         

                       

                                                          

7 de cada 10 es considera molt o 
bastant català, i el 65% creu que ser 
català és una part important de la seva 
identitat.

En quant a la identitat espanyola, 
només 4 de cada 10 s’ho consideren, i 
el 33% diu que ser espanyol es una 
part important de la seva identitat.

Identitats nacionals (II)
Resultats expressats en percentatges

15. Fins a quin punt...? 16. Fins a quin punt...?

Identitat catalana més 
present



   

   

   

   

                                              

                                                                

                                                

           

Tot i la majoria de persones a favor de 
l’augment d’autonomia, el suport cap a 
la independència es caracteritza per 
gairebé un 30% de persones sense 
definir quina és la seva posició.

La distribució entre qui hi està a favor i 
qui hi està en contra és del 33% i el 
24% respectivament. 

Actituds cap a la independència de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

14. Quina d’aquestes frases defineix millor la seva posició sobre la independència de Catalunya?

29% sense definir 
posició



  

  

   

   

   

   

                                

                                                       

                                                      

                                                     

                                  

           

Gairebé 6 de cada 10 persones volen 
més autonomia per Catalunya. El 32% 
en vol més i el 26% vol directament un 
estat independent.

2 de cada 10 persones prefereixen 
mantenir la mateixa autonomia que es 
té actualment, i només el 5% opina que 
hauria de tenir menys o cap 
autonomia.

Relació entre Catalunya i Espanya
Resultats expressats en percentatges

13. Com creu que hauria de ser la relació entre Catalunya i Espanya? Creu que Catalunya... 

Més autonomia



Per entendre les respostes a les preguntes 
anteriors, presentem l’encreuament entre la 
pregunta directa sobre la independència i la que 
demana sobre el grau d’autonomia de Catalunya.

Dels que estan en contra de la independència, el 
46% vol la mateixa autonomia per Catalunya, però 
un 27% en vol més. Dels que diuen no tenir una 
posició definida sobre la independència, el 59% vol 
més autonomia per Catalunya. I dels que estan a 
favor de la independència, el 19% vol més 
autonomia i el 77% en vol més en forma d’estat 
independent.

Entre totes les posicions cap a la independència de 
Catalunya, hi ha un gruix significatiu de persones 
que volen més autonomia per Catalunya.

Relació entre Catalunya i Espanya i actituds cap a la independència de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

13. Com creu que hauria de ser la relació entre Catalunya i Espanya? Creu que Catalunya... 14. Quina d’aquestes frases defineix millor la seva posició sobre la independència de 
Catalunya?

Sense posició definida sobre 
la independència, amb 
preferència de més 
autonomia

 

  

  

  

  

    

     

      

    

     

        
       

       
     

             

     
       
        

         
     

             

           

                 

             

                    

                     



  

  

   

   

   

   

  

                

                             

                             

                             

                

      

           

El 35% dels enquestats se sent tant espanyol com català, 
mentre que el 1 de cada 4 catalans se sent més català 
que espanyol. El 19% se sent només català.

El percentatge de persones que es senten només 
espanyoles o més espanyoles que catalanes és del 8%.

Sentiment de pertinença

43% més català o només català

Resultats expressats en percentatges

74. Amb quina de les següents frases se sent més identificat/ada? Em sento...



El 50% de les persones nascudes fora de 
Catalunya, però dins de l’Estat espanyol, 
es senten tan espanyoles com catalanes.

Dels nascuts fora d’Espanya, un 35% se 
senten tan espanyols com catalans, i el 
30% d’altres identitats, usualment del 
seu lloc de naixement.

Pel que fa a les persones nascudes a 
Catalunya, la distribució és pràcticament 
igual entre qui se sent igualment 
espanyol i català, qui se sent més català, i 
qui només es sent català.

Sentiment de pertinença, per lloc de naixement

50% de nascuts fora de 
Catalunya se senten 
igualment catalans que 
espanyols

Resultats expressats en percentatges

74. Amb quina de les següents frases se sent més identificat/ada? Em sento...
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